

# ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo: 8  
Ročník: XXXXVIII  
srpen 2024

## TJ SOKOL Velké Němčice – zpráva o činnosti spolku

*JUDr. František Klimus, Ph.D.  
jednatel spolku*

Tak jak je dobrým zvykem, rádi bychom svým členům a celé komunitě občanů Velkých Němčic podali průběžnou informaci o spolkové činnosti.

### FOTBAL – oddíl fotbalu:

Naš spolek má zastoupení ve všech výkonnostních kategoriích, což je při velikosti našeho městyse téměř raritou.

Našim nejmenším fotbalistům ve věku od 5-6 let se věnují trenéři Adam Lang a Miroslav Záblický. V této věkové skupině je aktuálně cca. 15 dětí, kterým naši trenéři vštěpují především lásku ke sportu, radost ze hry v týmu a učí je základy fotbalu. Toto družstvo nejmenších není zařazeno do mistrovských utkání systému Fotbalové asociace ČR.

Máme početně velmi zastoupenou základnu hráčů mladší a starší přípravky, to jsou děti ve věku od 6-10 let. V této kategorii máme cca. 30 dětí, kterým se věnují trenéři Daniel Záblický, Vladimír Urbánek a Jan Pich. V této kategorii se hráči již zdokonalují ve fotbalové hře, rozvíjí se základy fotbalové hry. Družstva přípravek jsou již zařazena do systému mistrovských utkání fotbalové asociace, přičemž naše družstva hrají se svými vrstevníky v rámci okresu Břeclav. Fotbalové výsledky jednotlivých utkání v této kategorii nejsou zaznamenávány do výsledkové tabulky.

V kategorii žáků, děti od 10-15 let náš spolek, před dvěma roky, navázal úzkou spolupráci se sousedním TJ SOKOL Nosislav. Hráči žákovské kategorie jsou rozděleni do družstva mladších a starších. V této kategorii je za-

stoupeno cca. 30 hráčů, kterým se rovnoměrně věnují trenéři Pavel Maška, Miroslav Švanda, Tomáš Klimus, Jiří Srnec a Radim Zástěra.

Utkání těchto družstev se hrají dle dohody, jak na hřišti ve Velkých Němčicích, tak na hřišti v Nosislavi.

Kategorie žakovská v sobě již nese jasné prvky na dovednosti individuální, osvojení si herních návyků, základy fotbalové taktiky a organizace. Mistrovská utkání této kategorie jsou samozřejmě v systému fotbalové asociace, včetně evidence výsledkové tabulky. Naši hráči žakovské kategorie v



TJ Sokol Velké Němčice  
a stárci ročníku 2006

srdečně zvou všechny občany na

## TRADIČNÍ VAVŘINECKÉ HODY,

které se konají

**10. a 11. srpna 2024**

### Program:

#### Sobota 10. 8. 2024

17:00 hod. mše svatá

18:00 hod. průvod stárků obcí

20:00 hod. taneční zábava na parketu u kostela

(v případě nepříznivého počasí v kulturním domě)

#### Neděle 11. 8. 2024

12:00 hod. zvaní na večerní zábavu

17:00 hod. tanec pod máj

20:00 hod. taneční zábava na parketu u kostela

(v případě nepříznivého počasí v kulturním domě)

Po oba dva dny hraje dechová hudba LÁCARANKA.

Zvou stárci i pořadatelé.

Hodové zábavě předchází stavění máje na parketu u kostela v pátek 9. 8. 2024 v 19.00 hodin.  
Prosíme rodiče stárků, ale i ostatní občany o pomoc.

sezoně 2023/2024 prokázali svoje dovednosti, o čemž svědčí výborné výsledky:

Mladší žáci – v soutěži 14 týmů – na výborném 5 místě okresního přeboru. Starší žáci – v soutěži 11 týmů – na skvělém 3 místě, kdy do posledního utkání bojovali o post vítěze okresního přeboru, předčili je pouze hráči z Lanžhota a Mikulova.

Kategorie dorostu byla v posledních 4 sezonách zabezpečena společným družstvem s TJ SOKOL Křepice. V této kategorii jsou hráči ve věku od 15-18 let, přičemž ve společném týmu bylo cca. 15 hráčů. Trenérsky se tomuto družstvu věnovali Jan Pokorný, Zdeněk Polach a Aleš Machala.

Utkání tohoto družstva byla, dle dohody odehrávána na hřišti v Křepicích, a dle potřeby bylo využito hřiště ve Velkých Němčicích.

Hráči této věkové kategorie již prohlubují svoje individuální dovednosti, znalosti koncepce týmové hry s cílem postupného zapojování do kategorie dospělých. Někteří z dorostenců skutečně již také byli postupně zapojováni do mistrovských utkání dospělých, jak v Křepicích, tak ve Velkých Němčicích.

V uplynulé sezoně se v dorostenecké kategorii umístilo na velmi solidním 9 místě v soutěži 14 týmů. Naši dorostenci hrají krajskou soutěž, tedy svoje síly a dovednosti poměřují s takovými týmy jako jsou např. Znojmo, Mikulov, Chrlice.

U kategorie dorostenecké je nutno podotknout, že po zralé úvaze, bylo naším spolkovým výborem rozhodnuto, posílit spolupráci s TJ SOKOL Nosišlav. Uvedené je de facto přirozeným rozhodnutím po oboustranně dobré zkušenosti s žakovským propojením našich spolků, tedy naváže se spolupráce i pro kategorii dorosteneckou. Od sezony 2024/2025 tak bude kategorii dorostu tvořit společné družstvo TJ SOKOL Velké Němčice a TJ SOKOL Nosišlav. Uvedený tým bude pod vedením trenérů Tomáš Klimus, Ondřej Kumžak, Marek Klimus a Jiří Srnec. Utkání budou hrávána na hřišti v Nosišlavi, hřiště Velké Němčice bude využíváno dle potřeby.

TJ SOKOL Křepice patří poděkování za uplynulá společná léta v dorosteneckém týmu, a přejeme mnoho zdaru v jejich činnosti.

Družstvo dospělých mužů – tým B.

Zajímavostí u tohoto družstva je, že v letošním roce je tomu 40 let od vzniku družstva mužů – tým B. Toto družstvo se během uplynulých desetiletí stalo tradičním pro náš fotbalový oddíl. Družstvo hraje v systému fotbalové asociace základní úroveň, poskytuje možnost fotbalové hry nejen kmenovým hráčům týmu B, ale i pro rozehrá hráčům z týmu dospělých A.

Tým trenérsky vedou Jiří Mrkvice, Jaroslav Mrkvice a Pavel Maška.

V soutěži 12 týmů se v uplynulém ročníku umístilo na velmi dobrém 5 místě.

Družstvo dospělých mužů – tým A.

Pakliže jsme zmínili jistou historickou zajímavost u týmu mužů B, tak je záhodno zmínit, že naši muži-tým A, úspěšně hrají v krajské soutěži. V soutěži 14 týmů se umístili ve skončeném ročníku na dobrém 9 místě, kdy dokonce ve fázi jarní části byli na 4 místě. Naši hráči se poměřovali s týmy jako jsou Kyjov, Strážnice, Šardice atd., a se znalostí věci je nutno konstatovat, že zázemí těchto týmů je neskonale větší, než jsme schopni poskytnout v rámci našeho spolku. Nutno zmínit, že hráče týmu A tvoří z valné většiny hráči-odchovanci našeho spolku, a přesto jsou důstojnými soupeři týmům zvučnějších jmen, kde mají hráče placené.

Tým trenérsky vedou Jan Mrkvice, Jiří Janíček, Mojmir Hnilica a pro následující sezonu do týmu vstupuje Marek Klimus a Jiří Lang.

## STOLNÍ TENIS

Oddíl stolního tenisu má zastoupení dvěma družstvy v rámci okresních soutěží okresu Břeclav. Bohužel se v našem spolku dlouhodobě potýkáme s personální nedostatečností, kdy mnozí hráči tohoto oddílu jsou již vyššího věku.

Nedaří se nám nábor nováčků pro tento sport, což je smutným faktem. V tomto směru oslovujeme zájemce o tento sport, aby se přihlásili u Jaroslava Smetany, předsedy spolku, který je souběžně vedoucím oddílu stolního tenisu. Budeme velmi rádi, pakliže se tento krásný sport posílí o nováčky.

Jak je z výše uvedeného patrné, TJ SOKOL Velké Němčice se při pravidelných trénincích věnuje desítkám dětí a dospělých, de facto každý den je tak využíván sportovní areál hřiště. Během víkendů naše družstva reprezentují na mistrovských utkáních nejen náš spolek, ale celý náš městys.

Tato činnost je vykonávána takřka nepřetržitě po celý rok, neb jakmile skončí mistrovská sezona, je vzápětí zahájena příprava jednotlivých týmů na další sezonu. Pakliže je výše popsána skončená sezona, tak se již všechny naše týmy aktivně připravují na sezonu další. Máme kvalifikované, licencované trenéry, kteří tuto svoji aktivitu provádí naprosto bezplatně a nezištně, za což jim patří obrovské poděkování.

Náš spolek drtivou většinu údržby sportovního areálu provádí svépomocí, máme nesčetně brigádnických hodin, v tomto směru jsme víceméně raritou. Mnohé sportovní spolky, téměř neznají svépomoc, brigády, mají placené trenéry, drtivá míra činnosti je zajištěna finančně městy a obcemi. I v našem spolku se zabýváme myšlenkou, jak dál, neboť musíme reagovat na obecné změny ve společnosti. Co pro nás starší bylo přirozené, brigádnická činnost a svépomoc naprosto běžná, pro ty mladší je někdy vnímáno jako dobový přežitek. V tomto směru zdůrazňují, že pro činnost spolku je naprosto zásadní finanční pomoc od městyse. TJ SOKOL Velké Němčice není jen o výchově ke sportu, je to o budování charakteru každého jedince, dětem i dospělým je vštěpována myšlenka fair play, posilování vztahu k celé občanské komunitě, týmovosti, vzájemné pomoci, snažíme se nejen posilovat tělo, ale i ducha v tom nejlepší smyslu. Všem, kteří svůj volný čas věnují této činnosti patří poděkování.

## Ohlédnutí za 2. pololetím školního roku 2023/2024

*Mgr. Ivana Zástěrová, Mgr. Jaroslava Tesařová*

Prázdniny sice pomalu přechází do své druhé poloviny a v naší škole už probíhají přípravy na nový školní rok. Do volte mi ale, abychom ještě společně zavzpomínali na ten nedávno uplynulý. A že je na co vzpomínat!



Začátek druhého pololetí školního roku byl ve znamení různých naukových soutěží. Vítězové školních kol reprezentovali školu na okresních kolech olympiády z českého a anglického jazyka, matematiky a na olympiádě zeměpisné. V těchto významných soutěžích obsazují naši žáci pravidelně přední příčky. A nejen tam. Mezi další soutěže, kterých jsme se úspěšně zúčastnili, patří i Přírodovědný klokan, Nikolčická lyra, European Money Quiz, Křepická stezka, Soutěž mladých cyklistů, na celoškolní recitační soutěž navazuje Pegásek, recitační soutěž 1. stupně, letos s účastí recitátorů ze ZŠ Křepice, Uherčice, Pouzdrňany, Nikolčice a Dolní Věstonice. Poprvé jsme zabojovali na soutěži Mladý zemědělec v Kloboukách u Brna, i v soutěži Můj kousek přírody, kterého se velmi úspěšně zúčastnil kroužek kreativního hraní a žáci 3. třídy. Tam všude se snažili naši žáci podat co nejlepší výkon a často obsazovali místa vítězů. Sportovci zastupovali školu na turnajích v kopané, vybíjené a v basketbalu. Již tradičně jsme se zúčastnili závodů ve skoku vysokém, Nikolčické laťky a Němčické laťky. Naši žáci úspěšně reprezentovali školu také na atletických a plaveckých závodech v Hustopečích. Všem žákům, kteří se na soutěžní klání museli připravit a s odvahou bojovali o co nejlepší výsledky, patří velké poděkování.

Napilno měli také naši devátáci. V únoru se ještě povесelili v masopustním průvodu, který sami organizovali, a pak už se naplno věnovali přípravě na přijímací zkoušky. Ta vyvrcholila jako každý rok týdenním pobytem v Rekreačním areálu Prudká. A našli se i tací, kteří si procvičit „příjímačky“ přicházeli dobrovolně o víkendech a velikonočních prázdninách do školy. I díky těmto přípravám dopadlo vše dobře a většina žáků devátých tříd byla přijata na školy, které si vybrali jako prioritní. Také letos proběhlo testování žáků 9. tříd Českou školní inspekcí, tentokrát v informační gramotnosti. I přes značnou obtížnost testových otázek byl průměrný výsledek

naší školy asi 4% nad celorepublikovým průměrem.

Ve spolupráci s Mendelovou univerzitou, kterou zprostředkoval pan Lukáš Karas, si žáci sedmých tříd vyzkoušeli mikroskopování, kdy se učili připravit vzorky a pozorovali části rostlin. Asi největší a organizačně nejnáročnější akcí 2. pololetí byl zájezd do Anglie. Předcházely mu dlouhé přípravy, které vyvrcholily 15. května, kdy se žáci 8. a 9. tříd vydali spolu se svými učiteli autobusem na cestu směr Londýn. Prohlédli si nejen nejvýznamnější místa anglické metropole, ale navštívili také Brighton, pobřežní letoviště s plážemi, známým molem s atrakcemi, novou vyhlídkovou věží (183 m) a podvodním akváriem. Podle ohlasů se tento výlet opravdu vydařil a všichni se vrátili plní nových zážitků a dobrých pocitů ze zvládnutí pobytu a konverzace v anglických rodinách. Příjemné odpoledne jsme jako každý rok strávili



na Zahradních slavnostech. A opět jsme se přesvědčili, jak šikovné děti ve škole máme. Svoje umění zde předvedli nejen vítězové recitační soutěže a zpěváci z Nikolčické lyry, ale bylo slyšet i krásnou hru na klavír, housle, trubku či harmoniku. Závěr školního roku pak tradičně patřil výletům a různým exkurzím. Žáci 1. stupně se vydali do Planetária, navštívili Moravské zemské muzeum a nedaleké Ekocentrum Trkmanka ve Velkých Pavlovicích. Čtvrtáci, pátáci a šestáci jeli prozkoumat Pálavu, ti nejstarší s návštěvou archeoparku. Sedmáci se vydali do Brna, aby zjistili, kde se toto město ve středověku rozkládalo. Na památky našeho hlavního města se v rámci třídní exkurze podívali žáci osmých tříd. Devátáci nemuseli jezdit tak da-

leko, jejich kroky mířily v rámci regionální exkurze do Klobouk u Brna, do Divák a do Morkůvek. Velmi přínosné jistě bylo setkání budoucích žáků šestých tříd, kterého se zúčastnili i noví spolužáci z Nosislavi a Uherčic. Škoda, že tento termín kvůli jiné akci nevyhovoval žákům z Křepic. Společně si prošli soutěžní stezku s plněním různých úkolů, a přitom se měli možnost poznat, povídat si. I díky tomu snad bude jejich vstup na novou školu bez obav. V novém školním roce přivítáme 30 nových žáků z okolních obcí – převážně z Nosislavi, Křepic a Uherčic.

Další tradiční akcí je prezentace absolventských prací žáků 9. tříd. I letos jsme se mohli dozvědět spoustu zajímavých informací z rozličných témat, z nichž bylo vybráno několik nejlepších pro veřejnou obhajobu, která probíhá v prostorech kina. Jako každý rok pořádala naše škola na hřišti TJ Sokol

Velké Němčice Den dětí. I když nám letos pestrý program, zahrnující vystoupení tanečních formací Move Around, zábavné hry, představení šermířů, klauna a ukázkou zásahu místních hasičů, nako-

nec o něco dřív překazilo počasí, jistě si ho stihli naši nejmenší užít. A nejen oni. Poslední školní dny pak probíhaly ve znamení školních výletů, jejichž pestrý program zahrnoval turistiku, poznávání krás našeho kraje, vodácký kurz, výlet na kolech nebo ukázkou vodních záchranářských prací na brněnské přehradě. Abychom podpořili vztah k pohybu, uspořádali jsme s pomocí devátáků v posledním týdnu projektový den plný zábavných her, kdy nešlo o umístění a medaile, ale o radost a legraci při pohybových aktivitách.

Velký díl práce předvedla jako vždy školní družina. Pod její záštitou se mohly děti, často v doprovodu rodičů, zúčastnit takových akcí, jako bylo Pálení čarodějnic nebo Jógohraní, zajímavá byla návštěva VIDA centra a vý-

stavy NASA, výlet do zámku v Židlochovicích, návštěva včelařství u Vyhlídalů v Nosislavi nebo spaní ve školní družině.

A ani o prázdninách s chystáním rozličných akcí pro děti nekončíme. Za sebou máme oblíbený tábor pro děti a rodiče v Prudké. V prostorách školní družiny proběhly dva turnusy příměstského tábora, letos s názvem Malý záchranař, a prostory kulturního domu ožily pohybem a tancem tanečního tábora Move Around. Všechny tábory nabídl svým účastníkům pestrý program a zážitky, na které se nezapomíná.

Uvedla jsem jen výčet některých aktivit, nelze vyjmenovat všechny. Za všemi ale stojí zaměstnanci školy – učitelé, vychovatelky, asistentky – a spousta jejich práce. Proto bych chtěla všem poděkovat – pedagogickým pracovníkům za výuku a zejména přípravu těchto akcí a ochotu je organizovat, žákům za jejich celoroční snahu a za úspěšnou reprezentaci školy. Děkuji také správním zaměstnancům za zajištění bezproblémového chodu školy. Poděkování patří i zastupitelům městyse za podporu a spolupráci a také všem, kteří naši škole jakýmkoliv způsobem pomáhají, děkujeme za dary, ať už v podobě materiálu nebo financí, které pak můžeme využít pro realizaci aktivit a cestování našich žáků.

Všem přeji krásné letní dny plné zážitků, odpočinku, sluníčka a ať vám prázdniny plynou co nejpomaleji.

Informace o všech akcích, spousta fotografií i výsledkové listiny najdete na webových stránkách naší školy.

## **Biodpad „Vostudy“**

*Pavel Nápravník, starosta městyse*

Již dlouhou dobu funguje na pozemcích za ČOV úložiště spalitelného bioodpadu, kam naši občané vozí spalitelný biologický odpad ze zahrad. Tento dovezený bioodpad, který je cca 2x do roka likvidován standardním

způsobem, tj. pálením pod dohledem zaměstnanců obce a za asistence hasičů JMK. Obdobným způsobem k likvidaci bioodpadu přistupují i okolní obce.

Bohužel v letošním roce došlo k nahlášení této naší činnosti na příslušné úřady. Navštívil nás úředník příslušného odboru, prošel celou lokalitu a celou situaci jsme řešili. Probírali jsme složení uloženého bioodpadu na pozemcích za ČOV. Bohužel někteří naši občané si toto místo stále pletou se skládkou odpadu a vozí, i to, co sem nepatří. Např. igelitové pytle, komunální odpad a ani dřevěný nábytek a palety. Dřevěný odpad ukládáme na sběrném dvoře do kontejneru a započítává se obci do množství tříděného odpadu.



Za tento vyříděný odpad získáváme finanční prostředky, které částečně hradí provoz odpadového hospodářství obce.

Také nám bylo doporučeno zřízení kontejneru na bioodpad, který nelze zlikvidovat spálením. Z tohoto důvodu, aby Vaše třídění bylo co nejpohodlnější, bude hned vedle místa na spalitelný odpad přistaven kontejner na bioodpad, který nelze spálit, ale může se využít ke kompostování. Do tohoto kontejneru bude patřit tráva ze zahrad, listí, zbytky ovoce a zeleniny, zbytky rostlin a květin ze zahrad atd. V žádném případě nevhazujte biologický odpad v igelitových pytlích a taškách. I

tento vyříděný bioodpad, který se použije k následnému kompostování, bude zahrnut do vyříděného odpadu, za který městyse získává finanční prostředky. Ostatní spalitelný odpad ze zahrad bude likvidován standardním způsobem, tj. pálením pod dohledem zaměstnanců obce a za asistence hasičů JMK. Abychom udrželi kvalitu třídění bioodpadu, budou v celé lokalitě rozmístěny zařízení na snímání prostoru s GSM modulem a na přítomnost těchto zařízení budou občané upozorněni.

O přistavení kontejneru na bioodpad budete včas informováni. Děkujeme za

to, že třídíte a my se budeme snažit, aby likvidace bioodpadu, pokud možno vůbec neomezovala a neobtěžovala naše občany.



pořádá

## **DVACÁTÝ PRVNÍ ROČNÍK HODOVÉ BESEDY U CIMBÁLU s letní ochutnávkou vín**

*V pátek 9. srpna 2024 od 20 hodin*

**V AREÁLU U MLÝNA  
VE VELKÝCH NĚMČICÍCH**

*Hraje cimbálová muzika ELIŠKA*



Tento projekt je realizován  
za podpory Viniářského fondu ČR